



共赴一场“健康养老之约”

第七届安徽老博会9月1日至2日举行

记者 祁琳



以“皖美养老 人生晚晴”为主题的第七届中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(简称老博会)将于9月1日至2日在合肥滨湖国际会展中心6号馆举行。展会将充分展示安徽养老事业和养老产业发展成果以及长三角养老一体化发展情况,积极发挥健康养老产业“双招双引”交流平台作用,百余家养老机构(企业)将在现场开展项目合作和交流,促进全省养老事业和产业高质量发展。

“线下+线上”同步举办展览

据悉,本届老博会采用“线下+线上”的形式同步举办展览,活动期间举办线下展览,安徽养老网线上长期展览展示,打造永不落幕的老年产业博览会。

老博会由安徽省民政厅、安徽省卫生健康委员会、安徽省发展和改革委员会、安徽省商务厅联合主办,安徽省养老服务发展中心、安徽省养老协会协办,安徽星报传媒有限责任公司承办。

老博会自开办以来,每年一届已经连续举办六届,每届老博会展商云集,达成交易额数十亿元人民币。博览会始终坚持国际化、专业化、市场化办展方向,覆盖长三角区域,已成为国内具有一定影响力的养老服务领域高层次交流合作平台。

十大展区展示养老市场发展水平

据了解,本届老博会线下会场设置10大展区。安徽养老综合展区重点展示安徽养老发展及养老产业投资政策、环境、成果等;全省各市养老展区重点展示各地养老政策、投资环境、发展成果及招商项目等;合肥市养老展区重点展示合肥市养老政策、投资环境和作为省会城

市的养老发展成果及特色企业等;辅助器具展区重点展示康复辅具产业建设和老年人常用康复辅具等;智慧养老展区重点展示智慧养老企业及智慧养老平台、产品等;长三角养老展区重点展示沪苏浙地区优质养老服务企业和产品等;康养基地展区重点展示康养基地建设成果和产品等;养老金融展区重点展示银行、保险等金融机构为老年人提供的相关金融服务等;养老食品展区重点展示具有安徽特色、符合老年人需求的绿色食品等;养老服务人才培养基地展区邀请安徽中医药大学、安徽城市管理职业学院、安徽三联学院、安徽医学高等专科学校等院校入驻展区,对接养老机构开展养老人才交流活动。

300余家展商赴盛会

据老博会组委会介绍,参加本届博览会的展商达300余家,从养老机构到医养机构、适老化企业、智慧养老科技企业、康复辅具企业、养老金融服务机构、健康养生基地,整场博览会产品涵盖整个养老全产业链。

在本次博览会上,参展企业亮点多多,头部企业频出:央企有中国康养集团、中康健康养老产业有限公司、国控创智健

康科技产业(安徽)有限公司、中国建设银行、中国农业银行、中国电信、中国联通等;长三角地区企业有乐湾科技、上海友康科技公司、中科西北星、禾康、福康通等;康复辅具企业有科大讯飞爱博、三联机器人、哈工大机器人等;一线养老机构有静安养老、九久夕阳红、振亚养老、中爱养老等。

高端论坛共商养老大计

9月1日,本届老博会上将邀请国内知名专家国务院研究员冯文猛、中国人民大学副校长杜鹏、复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶、长三角区域养老服务中心理事长冯建光、浙江省水口生态旅游办主任张宇华等,纵论养老发展新路径、新方向;同时展会期间还将举行安徽省养老产业“双招双引”推介会。

推介会上,黄山、宣城、池州介绍旅居养老产业项目,沪苏浙等省外优质养老企业作养老产业推介,部分省内优质养老企业介绍企业发展现状、规划和经验,共商养老大计。

据主办方统计,本届老博会共推出多项安徽健康养老投资项目供长三角区域乃至全国投资商进行投资合作,强产业促发展,养老企业直面交流,共享一体化发展经验。

老博会代言人现场亮相

与往届老博会相比,本届老博会有了自己的“形象代言人”——7对跨世纪模范夫妻在9月1日即将亮相。

前期的招募活动自开展以来,吸引全省近千名网友参与报名,经过评选,最终选出7对模范夫妻。通过举办此次活动,给予家庭子女、年轻人以最美满的爱的示范,弘扬夫妻和睦、孝老爱亲的传统美德,传递向上向善的正能量。

模范夫妻中,不仅有家庭获得过“首届全国书香之家”“全国最美家庭”称号,也有数十年不离不弃地照顾与陪伴的夫妻,从青丝到白首,从一屋、俩人、三餐到四季,到50年金婚,简单的两个字,却承载了漫长岁月间的相依相守,让我们期待他们爱情相守的故事。

打卡集章赢取礼品

值得一提的是,为增强展会趣味性、互动性,展会期间将开展“打卡集章”畅游展会活动。

活动现场,市民可领取一张“观展券”,持此券分别在老博会综合展区、合肥市展区、长三角展区、养老设备展区、康复园展区、智慧养老展区、智慧出行展区、养老服务展区、养老食品展区、养老人才展区、康养基地展区“集章”。每个展区设有盖章区,在此券集齐以上11个展区中的任意10个不同的印章,即可凭此券领取奖品。

另外据悉,本届老博会还将举行丰富多彩的歌舞节目,欢迎广大市民前来观展欣赏节目。

为民服务 为企排忧,泗县政协巧解基层“烦心事”



星报讯(记者 秦缘 实习生 周小雨 文/图)“泗县政协以‘六事’工作法规范委员工作室建设,围绕中心服务大局,在建言资政和凝聚共识上双向发力。将协商议事会开到田间地头,现场帮助群众查问题、找对策,让群众话有处说、理有处讲、人有处找、事有处办。”8月21日,记者跟随政协江淮行采访团来到宿州市泗县采访,泗县政协主席朱德华面对记者如是说。

“以高质量履职成效,服务全镇经济社会高质量发展”一直是墩集镇政协委员们的发展目标。作为皖北最大的连片草莓种植园,泗县墩集草莓产业园在不断发展壮大,这个领域的矛盾纠纷也越来越多。为促进社会和谐,助力产业发展,墩集镇政协委员工作室建在了草莓产业核心区石梁河村。

工作室建立后不久,政协委员在一次入户走访排查矛盾纠纷时,得知村民尹某因贷款建大棚遭遇自然灾害,损失惨重,失去了生活信念。了解情况后,工



泗县墩集镇政协委员工作室“六事”工作室

作室主动协调乡贤五老和司法、公安、信访等多方调解力量,多次上门,动之以情、晓之以理进行教育引导,最终尹某同意分期偿还银行贷款,并重拾创业信心。“现在尹某所欠贷款即将还清,并成了从前梦想的草莓种植大户。”墩集镇镇长李庆龙向记者介绍。

依托墩集镇草莓交易服务中心,高标准规范打造县政协驻墩集镇政协工

室、委员活动室、社情民意联络室“三室合一”活动阵地,并明确一名委员召集人,实现县政协委员在乡村振兴一线活动有固定场地、有标识标牌、有办公设备、有工作制度、有活动台账、有学习资料、有召集人员“七有”标准。同时依托政协委员社情民意联络室和镇村为民服务中心,聘请社情民意信息志愿服务联络员,制定工作流程图,开通社情民意信息收集“直通

车”,畅通社情民意信息“绿色通道”。

在生态保护、乡村治理、基础设施建设等领域,走访群众,发现问题,向党委政府提出建议27条,其中石梁河支流河道清理、维修损毁路面、改造农贸市场、建设“云上墩集智慧小镇”乡村治理数字平台等意见已经高效落实。尤其是在聚焦红草莓、绿西瓜、金秸秆、白稻米、黄花菜“五彩墩集”建设方面,工作室积极建言资政,促成“美好墩集邮(有)你同行”战略合作协议签订,促成首届草莓产业发展表彰大会、创业成功人士座谈会先后隆重召开,为墩集镇产业振兴注入了活力、增强了后劲。

2022年以来,墩集镇政协委员工作室主持、参与解决群众矛盾纠纷60余件,督促落实道路、管网等民生实事40余次。这些举措,也大大拓展了政协委员履职途径,为参政议政积累了第一手资料。同时今年工作室结合委员本职岗位,设立委员服务“微窗口”,开通社情民意“码上扫”,引导群众通过“微窗口”反映社情民意和民生问题,组织委员利用业余时间或工作空隙开展线上咨询服务,全力解决群众的“急难愁盼”,做到件件有回音、事事有落实,让群众切实感受到“身边处处有委员,委员时时在身边”。